
ATA Nº 013/2026

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima terceira SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva e os vereadores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Mateus de
Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira e Nilson
Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus
declaro aberto a sessão Ordinária do dia quatro de maio de dois mil e vinte e
seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS Of.
nº 02/2026 Solicitando reunião com os vereadores para apoio a casa do mel.
EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 024/2026 encaminhando proposições
aprovadas em 11 de maio de 2026. O PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da
palavra “Quero cumprimentar os colegas vereadores que nos auxiliam nesta
casa, os demais presentes aqui nesta noite, os ouvintes que estão nos
assistindo pelo Facebook aí uma boa noite a todos. Quero começar falando
agradecendo a presença de todos os colegas vereadores, hoje onde a gente
teve uma reunião junto com o jurídico e com o doutor Norberto, onde a gente
está fazendo umas mudanças aqui no regimento da casa, necessárias, a gente
achou muito necessárias, e hoje já vamos começar, leva quarenta e cinco dias
para a gente depois votar, para ser lei mesmo, vai valer, mas a gente já fez um
acordo de, já desde a sessão passar, já modifiquemos o horário de cada um
falar cinco minutos, também hoje já entramos em acordo, cada ator do seu
pedido, pode ter quatro, cinco, assinar o mesmo pedido de indicação, não vai ir
mais a votação, a não ser que um dos vereadores não concorde, peça para ir a
votação, aí vai ir, senão vamos hoje já modificar, e somente o ator vai vai se
manifestar falando uns três minutos ali no momento que ir pro telão ali o seu
pedido a sua indicação, pedido também de informação também, vai ser da
mesma forma, não vai mais a votação, vai ser direto, vai ser uma maneira que
a gente achou de fazer uma sessão mais tranquila e mais rápida, porque as
pessoas muitas vezes estão nos assistindo em suas casas, não passa muito do
horário, e a gente vai optar por uma maneira das pessoas poderem assistir
com mais tranquilidade, e a maneira da gente trabalhar com mais transparência
e mais tranquilidade aqui na casa também, com bastante transparência, é uma
coisa que eu disse quando assumi a presidente da casa, que ia ter bastante
diálogo perante nós os nove, vereador, tratando todos da mesma forma, por
isso convoquei os nove, nós os nove, pra estar junto ali com o jurídico, pra
tomar as decisões juntos, pra não ter que nenhum puder se queixar do
presidente, tá puxando pra fulano ou para ciclano, não, meu trabalho aqui é
igual com todos, então eu quero seguir dessa maneira aí. E agradecer aos



vereadores que tem colaborado, graças a Deus estamos no quinto mês aqui,
eu como presidente da casa, os vereadores têm colaborado, sei que às vezes
algumas coisas se alterem, algumas situações, sei qualquer um a gente é ser
humano, mas a gente tem trabalhado bem tranquilo e eu agradeço que os
vereadores têm colaborado, às vezes alguma coisa a gente tem que cobrar,
porque a gente tem que corrigir por dentro do nosso regimento. Mas é assim
que eu venho trabalhando, e eu tenho a agradecer aos meus colegas
vereadores todos, que estão gostando do trabalho, achei que ia ser mais
dificultoso, mas graças a Deus estou conseguindo desempenhar o meu papel
nessa casa, com bastante transparência, com bastante parceria, com bastante
diálogo com todos os vereadores.” No período de GRANDE EXPEDIENTE, os
vereadores previamente inscritos usaram a palavra o VEREADOR ALEX
“Primeiramente, quero cumprimentar o presidente, aos demais vereadores, às
pessoas que aqui estão, às pessoas que nos auxiliam nessa casa, às pessoas
do Facebook. Vou abrir a minha fala aqui, dando meus sentimentos, a família
do Diomar Carvalho, meu vizinho, lá da minha propriedade da Boca do Campo,
meu sentimento profundo aí a família, também um grande amigo meu, é muito
triste o acontecido que aconteceu, a família dele, hoje via a viúva aqui no posto
de saúde, conversei com ela e disse o momento que ela precisar de mim é só
me ligar. Também quero aqui agradecer o secretário ao coordenador, secretário
Clóvis, coordenador Ovelha, porque atendeu um pedido do vereador aqui, Alex,
na boca do campo, ficou muito bom, muito bom mesmo o serviço deles lá, que
precisava colocar os cascallho em certas localidades ali, pra baixo, pro lado do
Alexandre ali, pelas roçadas também, que era importante de ter feito, aqui no
Mato da Justa também fiz um pedido, e logo logo fizeram, que era ali do lado
da casa do ex-vereador Tiago, bom serviço também, fico muito, muito
agradecido mesmo. Agora também vou fazer umas críticas, porque eu sempre
gavo aquilo que for feito, e o que não foi feito também eu cobro, hoje estive
aqui pra baixo, nessas vilas aqui pra baixo, venho pedindo ali, já faz tempo que
arrume aquelas estradas, tá muito, muito ruim, inclusive na frente da igreja, ali
dos crentes, do seu Flavinho, onde é que tem casas ali, tem bueiro também ali
que precisa ser arrumado, lá no seu Juventino, que já fiz o pedido, não foi
arrumado, tive lá também, não foi, então, eu sou vereador que faço críticas,
mas quando o serviço também é bem feito, eu gavo e eu acho que vereador
tem que trabalhar dessa forma, porque só crítica também é ruim, porque daqui
a pouco até desmotiva quem está trabalhando. Também, não vou citar nomes
aqui, mas tem operadores aí da obras aí também que estão fazendo um
excelente serviço, quero que todos sigam dessa forma aí e se Deus quiser,
quando a patrola vindo o meu deputado Marcelo Moraes, com certeza as
estradas vão melhorar mais, porque se tem máquina, com certeza vai ter mais
serviços, também, quando vir essa patrola, vou pedir ao prefeito que coloque
uma pessoa bem experiente nessa patrola, porque se depender de mim, tiver
que fazer um processo seletivo que coloque um profissional que entenda
bastante, não estou dizendo que os outros não entendam, mas eu acho que
precisava ter uma pessoa que entenda bastante, porque às vezes acontecem
alguns erros, principalmente estradas bem feitas e, às vezes, não tem uma
saída de água, então, eu acho bem importante que tenha esse profissional,



claro que, daqui a pouco, vai ter vereador nessa casa que não vai concordar,
daqui a pouco, de colocar uma pessoa num processo seletivo, mas, se caso
tiver até lá, nessa patrola vir e tiver gente eficiente, beleza. Era isso,
presidente.” VEREADOR NILSON “Uma boa noite a todos que estão nos
assistindo, vereadores. Agradeço, felicitações pelo passagem de meu
aniversário e também falar aqui que o vereador Nenê Cabrito também cobra
bastante do interior, mas é porque sem o lado do interior, porque aqui mais do
centro já temos vários vereadores aqui para fazer essa função. E também
quero deixar aqui um pedido que foi feito aqui, já foi feito aqui, foi feito duas
vezes essa passagem ali de plainado lá do interior lá, que passa do Araci e sai
lá no Jose, aí foi passada a máquina, mas não ficou bom, já estou no terceiro
pedido de novo e não foi feita essa passagem lá, então, estou deixando aqui
dara o secretário olhar mais de perto e acompanhar mais essa funçãoDo
Dermo lá, já estou na quarta vez, tá, essa aí é a parte ali da estrada lá do
Dermo e eu acho que já é um desaforo, eu acho isso aí, tu chegar aqui tem que
pedir já quatro vezes fazer o pedido e a estrada tá lá do mesmo jeito. Porque
eu acho que é uma coisa que não tem fundamento, não sei se é um negócio de
partidarismo ou é uma perseguição, porque eu não acredito que não seja feita
essa estrada aí, porque tem morador lá embaixo, tem pessoa que contribui,
então por que não é feito essa estrada, porque ela é praticamente passar a
máquina e resolver o problema lá, mas não tá sendo, mas estarei divulgando aí
pra ver que é um Barão pra todos, mas não tá sendo. Tem a outra, não, essa é,
acho que é a outra dessa, não, mas é a outra, acho que é essa aqui. Tem essa
outra aqui que é do Marcão, outra pouca vergonha, olha como está a situação
do interior, isso aqui é uma entrada que dá ao morador e a um contribuidor lá
do fundo, então, olha a estrada aí, já vai para terceiro pedido e não é feito,
então, eu não entendo porque tem vários pontos lá que estão fazendo e não dá
prioridade para quem necessita desse patrolamento aí, então, às vezes falo
que não pode fazer em certos pontos aí, mas que jeito, tu tem que fazer três
pedidos e tu tem a máquina no interior, tem a subperfeitura lá pra fazer essa
situação e não é feito, então, eu não entendo. Tu chegar a ter que fazer
quantos pedidos e não é atendido e tu tendo o recurso lá pra ser feito, então
fica aí meu pedido aí que seja resolvido essa parte aí que não é difícil então é
vários pontos aí que basta querer trabalhar e fazer e também tem um pedido
aqui da dezesseis de março eu pedi a piscologa lá na para o ESF né e hoje nós
já temos em quanto de maio e isso aqui a secretária Madalena me disse nesse
dia que eu ia botar o pedido, que não precisava botar, porque ela já estava
sendo encaminhada para o posto lá e hoje já tenho mais de dois meses e não
temo o atendimento da psicóloga no posto. Então, eu acho que hoje nós não
precisamos lidar com mentira, temos que lidar com a verdade, porque hoje a
verdade é mais fácil que fazer falsas promessas para a região, então estou
cobrando que seja vista essa parte aí. Diz que não tem lugar para se congelar,
mas estive lá olhando, tem uma sala lá que basta querer limpar lá e fazer a
parte ali para ela atender nessa sala. Então seria isso aí, presidente.”
VEREADOR JACKSON “Cumprimento o presidente dessa casa, os colegas
vereadores aqui, quem faz presente, as gurias que me auxiliam. Primeiramente
quero aqui deixar um agradecimento pelo convite ao almoço lá na Cachoeira



Solka, que foi sábado e também quero aqui deixar os parabéns ao pessoal do
executivo, o Clóvis, os guris que trabalham junto com ele, toda a equipe dele,
pelo belo trabalho que estão fazendo lá na estrada da cachoeira, baixaram a
lomba, conseguiram cascalhar ali a estrada dos Bonilha, a Boca do Campo, um
excelente serviço ali, que fizeram. Também ali na Boca do Campo fizeram a
roçada, ali nos Bonilha também, estive andando ali na região, quero aqui
também deixar os parabéns para os guris lá da subprefeitura, vêm fazendo um
excelente trabalho, temos uma parceria muito grande lá, juntamente com eles,
estou levando um ofício ao nosso deputado Afonso Ran, para conseguir uma
retro para a subprefeitura, os guris sempre foram muito parceiros e estamos
precisando mais uma lá agora, em seguida a cascalheira vai estar sendo
liberada, é bom ter uma sempre no cascalho lá e a outra trabalhando na
agricultura. Também estou levando um pedido no nome do PP, eu, o Mateus, o
Odone, todos que são do nosso partido, para pedir uma caçamba para o Luiz
Carlos Reinz, que é o nosso senador amanhã, quarta-feira, vamos estar
fazendo presente lá, vou ir à Brasília, vai eu, o Marcelo, nosso secretário da
Educação e o Odone, essa caçamba também é para ser destinada, eu já
conversei com o prefeito para ser destinado também para a subprefeitura,
estamos precisando, estamos trabalhando para tentar dar o maior suporte para
os guris lá, que eles vêm fazendo um belo trabalho, estão patrolando ali a Zona
dos Pachecos, fizeram toda a região da Santa Rosa ali também, graças a Deus
o serviço está rendendo, estou mostrando serviço em toda a região, essa
última semana aí que andei pela região toda, não dá para se queixar em
questão de estrada, tem alguns pontos, tem sim, que estão ruins, o cara sabe
que o nosso município é grande, é extenso também, mas aos poucos vão
conseguindo fazer um belo trabalho, vão colocando material, vão compactando.
O Bedum vem fazendo um belo trabalho, vi até o vereador Kiko dando os
parabéns a ele pela rede social e vem fazendo mesmo um belo trabalho e aos
poucos as coisas vão se ajeitando, agora deu uns quinze dias ali de tempo
bom, o cara vê serviço, com certeza, quando vir a chuva, em algum ponto
também vai precisar de outras atenções também. Também quero aqui deixar os
parabéns ao nosso secretário, que está aí sempre presente, o Garigan fazendo
um excelente trabalho, ele e o Luan, na secretaria deles, com projetos,
trazendo emendas para o esporte, isso é muito importante, sabendo do
deputado dele, vai mandar duzentos mil ali, que ele foi de atrás, meus
parabéns secretário. Agora dia vinte e quatro tem também, vai ter o primeiro
torneio de sinuca, nunca teve, eu acredito, no nosso município, há categorias
de base também, vai se iniciar a nove horas ali no Clube Cruzeiro. É isso aí,
cada um fazendo a sua parte e fazendo a diferença, é assim que temos que
trabalhar, nós todos aqui, vereador, estamos conseguindo algumas emendas
para tentar dar suporte a todo mundo. Muito obrigado, presidente, todo mundo
tenha uma boa noite.” VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o presidente, os
colegas vereadores, as gurias que nos auxiliam na casa, as pessoas que se
fazem presentes hoje, o Jovane do Vico, o Borboleta e o Garigan, também as
pessoas que nos assistem nas redes sociais. Quero deixar ali o meu vizinho ali,
que faleceu ali, deixar o sentimento pra família ali, pra todos ali, que a gente foi
criado junto, quando ele morava ali bem pertinho, nós jogávamos futebol junto



e sempre fomos amigos, deixar o sentimento pra família do Lalin, pra eles tudo
ali, que Deus, que, nem a gente diz, é muito triste o que aconteceu, mas Deus
sempre busca o melhor, que Deus abençoe toda a família ali. Também gostaria
de convidar as pessoas pra participar aí da nossa reunião aí, aqui na Câmara
de Vereador, dia vinte e dois de maio, sobre a compra do fumo, também as
sojas, as coisas, tudo que está barato ali para a gente buscar mais força pra
ver se dá uma mudada um pouco. Também quero deixar o agradecimento ali, o
Bedum que tá fazendo um serviço bem lá na minha região, lá roçadas de
estrada, saldo até retirar uns galhos com ele lá pra render mais, pra dar uma
mão pra ele, deixo os parabéns pra eles e também quero falar aqui também
que de repente baixa aquela lomba do Ilo lá e cascalha aquela estrada dos
Mileski lá também que tá precisando, que tá crítica ali e aqui um pedido que a
gente já botou nessa casa aí quatro, cinco vezes aqui nos pisos aqui que tá
feia a situação também, deixo um pedido pro secretário aí que de repente faça,
até estive conversando com um deles ali com o Ovelha e ele falou que ia fazer
essa semana tomara que consiga fazer ali para melhorar mais aqui a estrada
dos pisos que está crítico, todos os dias as pessoas ligam cobrando e como eu
ando bastante na região, o cara vê, mais que nem o meu colega Jackson aqui
falou lá do sul, que lá ficou bom, deu para aproveitar o cascalho e largar ali
naquela região do da Doroteia, deles, ali ficou muito bom e há outros que a
gente já tinha pedido, toda a região ali, eles conseguiram fazer e que eles
conseguem fazer aquela dos Mileski ali, que as crianças estão vindo até ali na
estrada pegar o ônibus, que o ônibus não circula ali e também é isso,
presidente. Obrigado, por enquanto.” VEREADOR MARCELO “Cumprimento o
Presidente, os colegas vereadores, quem nos assistia nessa casa, quem se faz
presente e também quem nos assiste via Facebook. Quero primeiramente
desejar meus sentimentos à família do Silvio, a da Márcia, da Celoninha, do
Joaquim, onde é uma família que faz parte da minha família, como todos
sabem, o que faleceu, o esposo da Márcia era primo da minha mãe, então eu
deixo o sentimento daquela família, onde pude ir lá, dar um abraço neles e é
onde fiquei à disposição da família, no que foi preciso, um sentimento e um
abraço a cada um deles, num momento difícil desses. Também quero
parabenizar a Secretaria de Obras pela estrada ali da Boca do Campo, onde eu
passei ali e onde vi que ficou muito bem feita a estrada, então estão de
parabéns. Também quero parabenizar a Secretaria de Obra, eu tinha feito um
pedido, acho que vários criadores já tinham feito, onde eu indiquei dois jogos
de cano de metro, e onde o secretário Clovis e o coordenador Ovelha já
deixaram pé próximo ao Gordo, acredito que em seguida vão colocar e acredito
que resolverá aquele problema. Também quero agradecer ao presidente Alvício
por ceder a nossa ida à Brasília, eu e o vereador Jackson, fico muito
agradecido e é onde eu estarei levando o pedido de uma caçamba. O pedido
de uma patrola, onde eu já tinha conversado com o deputado Heitor, até onde o
Mateus era sabedor desse pedido aí, e também estarei levando o pedido de
um trator de cento e cinquenta CV, onde esse trator aí eu quero indicar para a
minha associação lá da Invernada, onde hoje temos um trator lá já bem
defasado, então eu estou levando esses três pedidos para o nosso deputado, e
desses três aí, se ele conseguir mandar um, a gente já fica bem agradecido.



Também quero parabenizar a vice-prefeita e o Jovani, onde eles foram lá em
Porto Alegre fazer um pedido para o deputado, de uma emenda para o esporte,
onde o deputado me mandou mensagem recém, que estará entregando o
ofício quarta-feira lá em Brasília. Eu agradeço, em nome do Jovani, em nome
da nossa vice-prefeita, que foram lá correr atrás e já foram atendidos com
duzentos mil, então estão de parabéns, Jovani e é assim que se trabalha,
correndo atrás, que consegue os recursos e tenho certeza que tu tá do lado de
um grande deputado, o Heitor e o Elton, onde eles estão lutando pro Barão do
Triunfo e tenho certeza que desses três pedidos, alguma coisa ele entrará,
mandará aqui pra nós. Também, sexta-feira, a manifestação aqui pelo preço do
fumo, quero agradecer e parabenizar o presidente, aonde na outra sessão eu
tinha até citado a situação que se vê sendo defasado o preço do tabaco, e
aonde eu peço à comunidade que venha se fazer presente. Porque hoje, sem a
renda do nosso município, os mercados, é difícil se manter, é difícil se manter
os funcionários. Então, peço a todos os produtores, e não importa se você é de
fumo ou não, plante fumo, plante soja, plante arroz, mas venha aqui, dá uma
força e mostra que Barão do Triunfo está lutando pela melhoria do preço, então
peço a cada um que se faça presente aqui, eu não pude ir em Camaquã aquele
dia com os vereadores, acho que foi, se não me engano, o Alex e o Kiko, se
não me engano foram os dois, foram lá e representaram a nossa Câmara de
Vereadores. Infelizmente eu estava visitando um grande amigo meu, o Mário,
que está no hospital, não pude fazer presente, mas obrigado por ter ido lá e
representado a Câmara de Vereadores. Também deixo o convite a todas as
associações que agora nessa festa do agricultor, que está muito bem
organizada, está de parabéns mais uma vez o Luan e o Giovanni, dessas
associações que vêm representar, a sua comunidade, assim como eu peço a
minha também, que se faça um esforço, que eu tenho certeza que terá muitos
deputados aqui, e aonde eles estarão vendo os maquinários que um deu para
a associação, o outro deu para a outra, seus equipamentos, e aonde eles estão
vendo que vale a pena investir em Barão do Triunfo, que nossos agricultores
são diferentes, um agricultor que levanta cedo e vai à noite trabalhando. Então
peço a comunidade, venha aqui e represente sua comunidade. Obrigado,
Presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO
“Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa
que nos auxiliam, o pessoal que está assistindo Jovane do Vico, meu irmão aí,
o Borboleta, e também mandar uma boa noite para o pessoal do Facebook que
estão sempre nos acompanhando e cobrando o vereador, que o dever do
vereador é fiscalizar e cobrar, e a administração pegar e executar. Também
quero aqui deixar os meus sentimentos familiares de Dilmar Carvalho, tive hoje
lá cedo no velório, depois estava no enterro, meus sentimentos, eu fazia a
corrida bem seguida para ele, para pessoal dele ali, mas pessoas queridas, a
gente sabe que não é fácil, acontecem essas coisas na nossa cidade, mas
temos aí para apoiar as famílias e os amigos nas horas difíceis. Também aqui
quero deixar os parabéns para o colega Nilson pela passagem de aniversário
que teve na semana passada, um grande amigo aí, um baita colega e um
grande amigo, continua sempre esse cara aí que está sempre fiscalizando,



cobrando, a gente sabe que às vezes tem gente que não gosta, mas é que
nem eu sempre falo, a gente tem que trabalhar pelo certo e é o teu dever, a
comunidade apostou em ti, então tu tem que cobrar e fazer a tua parte lá.
Também quero dar os parabéns sobre as estradas, alguns pontos que estão
sendo feitos aí, a gente teve várias cobranças, já fizeram, a gente fica feliz e
estamos vendo que tem algumas partes que já estão chegando o cascalho e a
gente também está lutando para aqueles que não foram feitos ainda, a gente
sabe que em quatro anos vai ser muita luta e a gente tem que sempre brigar
para aqueles que não fizeram ainda, então eu sou vereador que fiscaliza e
cobra, não estou aqui para defender, e sim para cobrar da administração e dos
secretários. Também aqui, os colegas já falaram aqui sobre o convite público
aqui, em defesa do produtor do tabaco, agora a data é sexta-feira, vinte e dois
de maio de dois mil e vinte e seis, horário, nove horas, aqui na Câmara de
Vereadores, agradeço aí para o presidente que fez a iniciativa, agradeço a
comunidade que procurou os vereadores, o Jovane também entrou em contato
comigo aqui, ele é agricultor, sabe como é que é, eu também já fui agricultor,
passei trabalho, já trabalhei dez anos na lavoura do fumo e já teve uma época
quando eu plantei fumo, o Kiko sabe, a gente passou bastante trabalho lá, não
foi fácil e a gente sabe que às vezes não são valorizados, então a gente está
aqui, os vereadores, para defender e apoiar sempre o nosso colôno, que é
como eu sempre digo, nosso município de Barão de Triunfo, é o município mais
forte aqui, com um mil e duzentas famílias, Cerro Grande e Sertão, se não me
engano, é seiscentos. Então, eu acho que o mais justo, nós todos vereadores,
prefeitos, todo mundo pegar e apoiar, também aqui, divulgaram o Torneio
sinuca e de bocha, categorias novas, talentos organizados pela Secretaria da
Cultura, Desporto, Turismo e Lazer em conjunto com o clube, os jogos vão ser
neste domingo, dia vinte e quatro de maio, e terão início a partir das nove horas
da manhã no clube, clube, as inscrições são gratuitas, já tendo mais de vinte
times de futebol, mais de vinte times de duplas de sinuca, e cinco na bocha, e
as inscrições foram prorrogadas até quarta-meia-dia, quero deixar aqui os
parabéns para o prefeito, para a vice-prefeita, para o secretário do desporto, o
coordenador, que nem os colegas falaram que o secretário já foi atrás de uma
emenda aí, a gente sabe que um partido não se cresce sozinho, tem que ter
várias pessoas, vários filiados, todo mundo correndo junto e a gente sabe que
cada um lutando para o seu partido sempre vai fazer a diferença. Também
convido aqui o presidente da Câmara e os demais vereadores que puderem
fazer presente de abertura desse campeonato de bocha e sinuca às onze
horas no clube, não se esqueça, então o secretário convidou vocês aí, quero
também fazer presente. Se inscreveram aqui eu, o colega Alvício, o presidente
da casa, e o colega Nilson pra gente participar desse campeonato de sinuca e
muito importante, a gente tá apoiando, que nem o secretário falou, cada vez
apoiam, uma época apoiam o CTG, vão apoiar o clube agora, depois querem
apoiar a terceira idade, então a gente fica muito feliz. Que nem eu sempre
venho aqui e falo, quando as coisas estão boas, eu vou gravar, eu sempre sou
aquele vereador, se eu quisesse ficar na minha, eu ficava na minha, não
cobrava, que nem muitos falam, agora tu é essa situação, eu não, eu sempre
vou ser o vereador que vou cobrar, tá certo, eu vou gravar, tá errado, eu não



acho certo, eu fiquei quatro anos cobrando, foi o vereador que mais fiscalizei, o
vereador que mais cobrei as coisas erradas no nosso município, agora eu
pegar e me fazer de cego, então o que tiver errado eu vou cobrar esses quatro
anos, E também vou achar a solução para o nosso município, porque não é só
criticar e também ajudar a administração a pegar e sempre fazer o que é certo
para o nosso município. Por enquanto era isso, presidente.” VEREADOR
MATEUS “Saúdo ao presidente da casa, colegas vereadores, comunidade que
nos assiste aqui presencialmente e pelas redes sociais. Quero iniciar aqui a
minha fala desejando os votos pesares à família do Lalinho, que infelizmente
faleceu ontem, externar todos os irmãos, filhos, esposa, é uma situação triste
em nossa cidade, mas peço a Deus que conforte e também a família da dona
Olinda, ali da esposa do ex-vereador Chico Guedes, que também faleceu esse
ano passado. Desejar os parabéns também, parabenizar, desculpe, a equipe
da assistente social que na semana passada ocorreu aqui do lado da câmara o
curso de soldador, parabenizar a Gerlaine, toda a equipe ali, desculpa se não
pude participar da formatura, mas fico feliz que saiu bem foi bem aproveitado,
mais de trinta pessoas tiveram interesse, infelizmente não tinha vaga para
todos, mas muito bem elogiado, tomara que consiga um fone que venha de
novo esse projeto, como foi falado as estradas também, eu estive uma semana
na Serra e na Boca do Campo, em alguns locais, e a gente vê que nem ali na
estrada do Rodeio, uma estrada que foi cascalhada, patrulhada, roçada, a
estrada dos Bonilha também estava bem complicada, foi bem feita, bastante
ponto bem feito, os parabéns para o pessoal, para os profissionais, às vezes
algumas críticas eu acho que exageram em algum certo ponto, a crítica sempre
é bem-vinda, mas eu vejo que críticas criticando muitas vezes o trabalho do
operador, alguma vez o operador pode estar errado, sim, mas eu vejo que
nossos operadores têm feito um grande esforço. Hoje mesmo a Linha
Francisca patrolando aqui a entrada, aqui perto do Fabiano, escarificando,
nivelando a estrada, então os parabéns à equipe que está trabalhando. Agora,
como falei, estão fazendo a Linha Francisca, deixei o pedido para ir após isso,
subam ali para o Mato Bier e ali para o estado dos Pelegrini, que é o estado
que mais estão procurando, cobrando, e são pontos pertos também, aqui os
pizzios também o pessoal tem cobrado. Presidente, hoje estou com uma
indicação pedindo que o Executivo incorpore a Capela Mortuária que está no
centro do município, a gente há muitos anos cobrou o que cobrou, melhorias no
cemitério, e pela primeira vez a gente está vendo alguma melhoria sendo feita,
a gente viu que está sendo trocada a cerca na frente, vai ser iluminado o
cemitério, e a Capela Mortuária do centro da cidade foi construída uma
associação há muitos anos atrás, e esteve parada e de uns anos pra cá eu
acabei até assumindo voluntariamente, ali cuidando, reparando, digamos assim,
ficando com a chave, a gente sempre se cobrava uma taxinha de uso, com
essa taxinha foi possível fazer diversos investimentos, foi consertado as
infiltrações, foi colocado o ar-condicionado, foi comprado micro-ondas, foi feita
ampliação ali da área da frente, a pintura duas vezes, isso sempre com essas
taxas, estou aqui com a prestação de contas, está sempre à disposição se
alguém da comunidade quiser ter acesso, eu aqui não notei, mas desde o
tempo que eu estou cuidando ali, entrou em torno de treze mil, estava doze mil



novecentos e oitenta e nove, mas saiu treze mil em alguma coisa, depois até
posso somar e entrou em torno, peço perdão, entrou em treze mil cento e
cinquenta reais e treze mil quatrocentos e quinze reais até hoje, todos os
valores que foram investidos nessa área, na estrutura e tudo mais, mas eu
acho que como o município hoje está tendo essa tensão com o cemitério, seria
mais vantajoso a prefeitura assumir esse prédio, pois aí teria mais condições
de fazer investimentos, a gente precisa ali trocar piso, trocar fogão e a
prefeitura tem mais condições, no ano passado, aqui a Câmara, a gente cedeu
umas cadeiras ali para a capela, umas poltronas que tinham que ir sobrando, já
ficou mais confortável, mas é um lugar que é utilizado em momentos difíceis aí
e a prefeitura tem condições de estar abraçando essa causa e também junto
um pedaço de terreno que hoje um pedaço de terreno cinco metros por
cinquenta pertence à parte da capela e pode ser incorporado ao cemitério e
com certeza vai dar mais condições e a prefeitura está melhorando o espaço
que é tão cobrado aqui pela nossa cidade. Por enquanto é isso, presidente.”
PRESIDENTE ALVICIO “Quero apresentar quem se faz presente agora e quero
fazer um convite especial para todo o povo baronense se fazer presente aqui
nesta sexta-feira a partir das nove horas onde a gente vai fazer esse manifesto
em favor do nosso agricultor, nosso produtor de fumo onde a gente está se
organizando aqui, a Câmara e nossos funcionários, mandando convite para
todos, comércio, para se fazer presente para as autoridades, então quero
convocar aqui população, é muito importante nós mostrarmos o nosso apoio e
a nossa união em favor dos nossos agricultores. Também eu gostaria de fazer
um pedido verbal aí, se der certo, quero falar com o prefeito esta semana, para
ver se ele consegue disponibilizar de um ônibus ou dois para fazer a excursão
para Santa Cruz, dia vinte e cinco, vai ter a reunião lá, onde vai estar os
deputados, vai ter o manifesto lá nas empresas, eu sei que os municípios ao
redor já estão se organizando com caravanas e nós não podemos ficar para
trás, então vou pedir ao prefeito que dê uma atenção nisso aí, que consiga,
nem que seja um ônibus para a gente lotar e tem que ser com antecedência
para as pessoas se inscreverem, para não chegar na hora ter pessoas demais
para ir, então, peço ao prefeito que colabore com nós, com a nossa população
e consiga nem que seja um ônibus para levar as pessoas até Santa Cruz nesse
manifesto lá, que vai ser muito importante também para os nossos agricultores.
Também agradecer ao Jovane também, que ajudou junto com essa ideia, que a
gente sempre, sozinho, não faz nada, mas unido, um dá uma ideia e o outro dá
outra, a gente, unido, semos mais forte e os outros municípios estão fazendo
bem. Quero convidar os colegas vereadores que puderem ir, vai ter manifesto
também em Cerro Grande do Sul, agora quarta-feira, quero estar lá, se Deus
quiser e os vereadores que puderem estar presentes ali também, deixei o
convite. Também as pessoas do nosso município puderem estar ali também,
que a gente também vai estar convidando o prefeito das regiões para estar
aqui também na sexta-feira. É importante o nosso povo, do nosso município e
ao redor se unir em prol dos nossos agricultores, que da maneira que está,
está muito difícil e é o carro forte da nossa cidade e dos nossos municípios em
arredor, é o fumo, não adianta, é o carro forte da nossa economia municipal e
dos nossos municípios em arredor.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA,



quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes
proposições e diária: INDICAÇÃO Nº 023/2026 DO VEREADOR MATEUS que
a Prefeitura Municipal incorpore a Capela Mortuária do Centro; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 067/2026 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado
conserto do calçamento na rua Conego José Wiest, em frente a Loja Teifke,
onde há vazamento de água, ocasionando buracos e danos na pavimentação;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 068/2026 DO VEREADOR MARCELO que
seja providenciado colocação de uma placa na esquina do Ênio, indicando a
localização da Associação Costa da Serrinha; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
069/2026 DO VEREADOR MARCELO que seja providenciado troca de
localização/alteração do trajeto da estrada na localidade Arroio dos cachorros,
próximo a entrada do Danielzinho e do Orlindo; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
070/2026 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado patrolamento da
estrada do Seu Darci que sai no Dermo, na localidade do Gramal; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 071/2026 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado
patrolamento da estrada do Gramal que sai na casa do Marcão; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 072/2026 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado
patrolamento da estrada que dá acesso a residência do Araci, saindo no Josi e
descendo até o coruja; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2026 DOS
VEREADORES LEANDRO, LUCIANO E ALEX que envie cópia integral dos
processos de dispensa nº 41 e 47 de 2026; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº
015/2026 DOS VEREADORES LEANDRO, LUCIANO E ALEX que informem
por qual motivo os candidatos aprovados no concurso público para o cargo de
Técnico de Enfermagem ainda não foram convocados, e por que o Município
está realizando contratações de profissionais da área através de consórcio em
vez de efetuar a nomeação dos concursados, informando se existe previsão
para convocação dos aprovados no concurso vigente. Após, passou-se ao
espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR
MARCELO, líder do PSB “Volto a cumprimentar quem não tinha visto a minha
saudação, também quem se faz presente, quem nos acompanha via Facebook.
Também quero, para quem não viu a minha saudação, amanhã, eu e o meu
grande colega Jackson, e o prefeito Odone, estaremos indo à Brasília, junto
com o secretário da Educação, aonde terminamos de pedir recursos para o
Barão do Triunfo e como eu já agradeci ao presidente por ceder esse espaço a
nós, para representar a Câmara Legislativa lá em Brasília, fico muito grato e
que consiga, juntamente com o prefeito e o colega Jackson, trazer as emendas
para o Barão de Triunfo. Também quero desejar uma boa noite a todos e um
bom retorno às suas casas.” VEREADOR NILSON, líder do REPUBLICANOS
“Mais uma vez, boa noite pessoal que está nos assistindo no Facebook.
Reforçar ali essa palavra do vereador Leandro, essas partes da lâmpada do
interior está defasada, já fiz o pedido, não fui atendido, não tem nem uma
lâmpada no nosso interior lá praticamente consertada, então hoje, se nós
temos um eletricista, acho que queremos uma resposta, porque não é só
atender uma região, acho que tem que botar na estrada aí e fazer todo o
interior aí que, como o Borboleta fazia aí, ele começou um belo trabalho aí, isso
aí tá de parabéns, mas não deu certo, espero que aí esse novo eletricista, que
eu não conheço ainda, que vá pelo interior e nos dê o suporte que nós



precisamos, não adianta a gente ter o eletricista e continuar a mesma coisa na
região, se tu olhar aí é um apagão só, só lâmpadas queimadas, então acho que
precisamos de suporte nessa parte aí, que o nosso eletricista comece a
trabalhar. E também quero dizer que hoje o nosso interior, temos lá a
subprefeitura, é um bom caminho para para a região andar, mas eu vejo que
falta muita coisa lá, não é só maquinário que nós precisamos lá, nós
precisamos também de organização e dar suporte como os verdadeiros
produtores precisam, porque eu não estou vendo muitas partes aí, não está
sendo feito devidamente como é preciso aí o nosso interior lá e às vezes
alguém pode falar que o vereador Nenê Cabrito só cobra para o interior, como
eu falei na tribuna, é como eu sou de lá, não tem como fazer, sou vereador dos
quatro cantos, mas não tem como fiscalizar praticamente todos a região, então
tem vários vereadores aqui do centro que fazem essa parte aí. Então desejo aí
uma boa noite a todos, bom retorno em suas casas.” VEREADOR FÁBIO, líder
PDT “Cumprimento o presidente da casa, os colegas vereadores, as pessoas
que nos acompanham nas redes sociais, que estão presentes no momento.
Quero de imediato parabenizar a escola Antônio Guedes Brandão ali pela janta
que foi feita no CTG, a gente vê a importância da comunidade apoiando as
escolas, era uma noite fria, bastante fria, e o pessoal se fez presente, estava
lotado o CTG lá, então, parabenizar a nossa comunidade e a escola pelo
grande evento da noite. Quero também parabenizar a Secretaria de Obras, que
no sábado eu estive dando uma volta no interior do Barão também e a gente
acompanha os trabalhos da Secretaria, numa volta que eu dei, eu encontrei
duas patrolas e o rolo trabalhando, então a gente vê que quando o tempo ajuda,
que dá uma colaborada, o pessoal tem o material agora para trabalhar o
cascalho, eles estão colocando a mão na massa, então a gente cobra, cobra
deles, mas quando eles apresentam um belo trabalho, a gente tem que vir aqui
e agradecer eles por esse trabalho que eles vêm prestando. E sobre os
atendimentos oftalmológicos que a Prefeitura conseguiu, o Executivo agora
conseguiu fazer também, é um outro grande passo que a gente tem no
município aí, parabenizar a Secretária da Saúde e todo o Executivo por esse
trabalho que vem sendo feito, até me surpreendi ali pelo tanto de pessoas que
já estão cadastradas, novecentas e tantas pessoas já cadastradas para fazer
esses atendimentos, então, a gente vê que o município está andando, pode ser
que esteja devagar ou não, mas a gente vem adquirindo coisas e vem sendo
trabalhado em pontos que antigamente não tinha, então, novamente vou deixar
os parabéns ao Executivo e pelo grande cronograma da Festa da Agricultora
que foi apresentado pelo Executivo, que a gente viu que, pelo jeito que tudo
indica, vai ser uma grande festa do nosso município, parabenizar o presidente
aí pela atuação aí na presidência, que a gente vem trazendo umas mudanças
na casa aí, até algumas mudanças que é desde o tempo quando eu era
presidente que eu tentei colocar na casa e não consegui naquela época, mas
hoje vem sendo colocada aí na casa, então agradecer o presidente aí, porque
com certeza vai beneficiar muito aí os vereadores aí, onde alguns sobre os
seus pedidos, com certeza vai ajudar no trabalho dos colegas aí. Obrigado
presidente.” VEREADOR MATEUS, líder PP “Saudar quem não sabe, eu
cumprimento no primeiro momento, reforçar o convite aí para os jogos que vai



ter no clube domingo, snooker, bocha e futebol, tem uma pessoa que me
perguntou aqui no Whatsapp se ainda pode se inscrever, se pode se inscrever
né Garigan, tá contigo ou com o Luan, parabenizar a sua secretaria por essa
iniciativa, também parabenizar a sua secretaria junto com a secretaria de obras,
o pessoal dos pedreiros ali, pelo trabalho na praça sendo feito, foi calçado,
esses passeios aqui embaixo, um recurso que estava bem desperdido e
conseguiram buscar o pessoal, a equipe própria também fazendo um belo
trabalho, ali o Jonas, o Romário, Dirinho e o Cauã, o modo passeio, a nossa
praça é bonita e com certeza vai ficar mais bonita ainda, também agora a
pintura desses prédios aqui na frente. Como o vereador Fábio falou, a gente vê
que as coisas estão andando, talvez não tão no ritmo que a gente almejava,
que a gente sonhava, mas o importante é que as coisas estão andando,
também agradecer ao posto de saúde, a toda a equipe, os funcionários, na
semana passada tivemos duas situações na minha família ali, onde a gente
teve que buscar atendimento, e ambas foram, fomos muito bem atendidos,
tanto meu filho, que precisou do atendimento, e eu também precisei do
atendimento na sexta-feira, e o atendimento cem por cento, agradecer o
atendimento que foi expendido a gente e a gente fica feliz de saber que não é
que isso a grande maioria da população está satisfeita com a questão da saúde.
Alguns poréns podem acontecer, mas a gente vê muitos elogios, assim como
bem o colega falou a questão do atendimento oftalmológico, onde surpreende
até o número, ele adora quase mil pessoas sendo atendidas de graça, fazendo
exames, parabenizar a Madalena e o Loivo, todos que correram atrás para
trazer um fato inédito do nosso município e nossa região, que é esses
atendimentos. E pedir desculpas ao pessoal da Escola Antônio Guedes, por
não ter podido participar, mas como estava com um problema de saúde, não
pude participar, mas sei que foi um grande evento e desejo êxito a essa escola.
E só para concluir, Presidente, deixar um pedido verbal aqui, agora, no final da
tarde, estava olhando aqui nas redes sociais e eu vi que a SEMA, a Secretaria
Estadual de Meio Ambiente, está com o edital aberto para os municípios
escreverem para tentar um recurso para a questão animal, causa animal,
castrações e tudo mais, vou deixar o pedido aí para o Executivo, para tentar
buscar esse recurso, que a gente sabe que é uma demanda antiga e bastante
gente cobre aqui na cidade, e com razão, que é até uma questão de saúde
pública esses animais. Muitas vezes ficam soltos na rua e se existe essa
possibilidade de buscar algum recurso que a gente tente correr atrás, mas é
isso. Uma boa noite a todos.” VEREADOR ALEX, líder PL “Quero aqui deixar
um convite especial, como presidente do PL, veio o convite para dia vinte e um
agora desse mês, em Santa Cruz, às dezenove horas, na Câmara de
Vereadores de Santa Cruz, a pré-candidatura de Luciano Zucco, também, junto
com o deputado Marcelo, com Kelly Moraes, com Sanderson, ao Senado,
Marcel Ratz, também convido a todas as pessoas do município, né, eu convido
o partido, que é importante, né, o partido se fazer presente, mas também quem
acredita na candidatura de Luciano Zucca, Zucco, se puder comparecer, seria
muito importante. Também o manifesto que vai ser dia vinte e cinco, em Santa
Cruz, né, que eu e o vereador Kiko tivemos lá presente autoridades de
Camaquã, de Canguçu, resolveram fazer esse evento no dia vinte e cinco,



então, é importante que o município aí se mobilize, que possa estar lá. E
também, dia 22, né, presidente, aqui em Barão, que todos se puderem fazer
presente ali, é bem importante e, por enquanto, era isso. Boa noite a todos
vocês.” O PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da palavra “Quero desejar uma
boa viagem para o vereador Marcelo, o vereador Jackson, o prefeito e o
secretário da educação, essa viagem a Brasília que vocês tenham êxito e Deus
acompanhe vocês e guarde vocês nessa viagem, também quero deixar meus
pesâmes aí pra família do Jairo aí, da Guedes aí, filho da, faleceu a mãe dele
aí no fim de semana passada aí também e pra todo o familiar da família
Guedes aí, meus pesâmes, também quero deixar os meus pesâmes para a
família do SIRV, tudo muito conhecido, a gente conhece isso tudo desde guri,
uma família trabalhadora, a gente fica sem palavras para falar em situações
dessas que aconteceu, e que Deus conforte os familiares, também quero
reforçar o meu pedido aí para o prefeito que consiga disponibilizar o ônibus aí
para levar as pessoas que tiver interesse aí de estar nessa reunião tão
importante em favor do nosso fumicultor em dia vinte e cinco em Santa Cruz.
Também peço aos colegas vereadores que puder permanecer aqui no plenário,
onde tem a reunião após a sessão da Câmara que já temos encerrando, com
os apicultor, é importante que os vereadores permaneçam no local.” Nada mais
havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos
para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e cinco de maio de 2026.

Sala de Sessões, 18 de maio de 2026.
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